Jloruka — ato Hayka o dpopmax v criocobax MbiLLIIEHUS

MbiLunieHne Bcerga oCyLLEeCTBNAETCA B KaKUX-TO oopMax.
OcHoBHble (POPMbI MbILLNEHUS: MOHAMUe, 8bICKa3bleaHue v
yMoO3aKJsiroyeHue




NMOHATUE

[ToHssmue — gpbopma MbiwreHuUs, PUKCUPYIOLLAA OCHOBHbIE,
CYLLLECTBEHHbIE MPU3HaKN 0bbEKTA

AimMeeT aBe CTOPOHLI: codepxaHue n 06bem

CopeprkaHue MOHATUSA COCTaBMNSAET COBOKYMHOCTb CYLLIECTBEHHbIX
Npu3HaKkoB 06beKTOB. YUTOObI pacKkpbITb coAepXaHnUe NOHATUS
HeobXoANUMO HaUTW NPU3HaKN, HEOOXoaMMbIe U JOCTaTOYHbIE A
BblAENeHnst AaHHOro 06bekTa N3 MHOXECTBA APYrMx OObEKTOB

O61BLeM NOoHATUS onpedensaeTcs COBOKYNHOCTbIO MPEeAMETOB, Ha KOTOPYHO
OHO pacnpocTpaHsaeTcs

NMpumep

[TpsAMOyronbHUK, NPONMBHON OOXAb, KOMMbIOTEP.




BbICKA3bIBAHUE

Ha eCTECTBEHHOM SA3bIKe Ha doopmMaribHOM $i3blKe
«[1Ba YMHOXUTb Ha ABa paBHO YETbLIPEMY» «2%2=4y.

Bbicka3zblieaHue - 3TO (bopMa MbILUIIEHUSA, B KOTOPOW YTO-NNMOO0 yTBEPXKAAETCS
NN OTPULIAETCHA O CBOMCTBAX pearibHbIX NPeAMETOB M OTHOLLEHUAX MEXOY HUMMN.
Bbicka3sbiBaHEe MOXET ObITb NNOO UCMUHHO, NMNOO JTIOXKHO.

JloxXHbIM BbICKa3blBaHMe OyOeT Torga, Korga OHO He COOTBETCTBYET pearibHOum
NEeNCTBUTENbHOCTU

Mpumep
cTnHHOe BbickasbiBaHUe: «bykBa «a» - rmacHasay.
JloxxHoe BbickasbiBaHue: «KomnbloTep 6bin n30bpeteH B cepeanHe XIX Bekay.




Kakue n3 npepnoxeHun ABNAKOTCA BbiCKa3biIBaHUAMU?

Onpepenute X NCTUHHOCTD.

1.Mpocnywante coobLieHne.

2.HasoBuTe ycTpomncTeo BBoAa MHGOpMaLMNA.

3. KTo oTtcyTtcTBYET?

4 JloHgoH — ctonuua AHrnun. (MCTUHA)

5. Uucno 11 asngaetca npocteiM. (MCTUHA)

6.4 + 5=10. (JIOXKb)

/. bes Tpyoa He BbiTalwMLLb N PbIbKY 13 Npyaa.

8. YMHOXbTe vncna 25 n 4

9.HekoTopble measean xueyT Ha cesepe. (MCTUHA)

10. Bce megsean — Oypoie. (JIOXKb)

11.4emy paBHO paccTtosHue ot MockBbl Oo JleHuHrpaga.




YMO3AKJIOYEHUNE

YMmo3aknroyeHue - 3To popma MbILLMIEHUS, C MOMOLLLI KOTOPOM N3 OOHOro
NN HECKONMbKUX CY>XAEHUKN (MOCLINTOK) MOXET ObITb NOSYy4YEHO HOBOE
cyXOeHue (3aKkrntoveHune).

Mpumep

[aHo BbiCKa3biBaHue: «Bce yrnbl paBHOOEAPEHHOIO TPeyrofnibHUKa paBHbIY.
NMonyunTb BbiCKa3sbiBaHUe «OTOT TPEYroSibHUK PABHOCTOPOHHUN» NYTEM
YMO3aKNo4YeHUN.




Anzebpa 8 WUPOKOM CMbICIIE 3MO20 crioea — Hayka 06 obuwux
oriepayusix, aHaro2u4HbIX CII0XEHUK U YMHOXEHUK, KOmMopble MO2ym
8bINOJTHAMbCA Hal pasfuyHbIMU Mamemamu4ecKkumu obbekmamu (anzebpa
nepemMeHHbIX U QyHKUUU, anzebpa eekmopos, arieebpa MHoXecme U mak
Oanee). Obbekmamu arnzebpbl 5102UKU AB8/1K0MCS 8bICKa3bI8aHUS.

Anzebpa nnoc2uku — amo pasoern MamemMamuku, usydarouwuu
8bICKa3bl8aHUSs, paccmampueaemMble CO CMOPOHbI UX 102UHECKUX 3Ha4YeHUU
(ucmuHHOCMU UMU JIOXKHOCMU) U J102UYECKUX orepayut Had HUMU.

Anrebpa norvkn Bo3HUKIIa B
cepeavHe 19 Beka B Tpygax aHrMUMCKOro
maremaTtuka Hxoppxa byns.

Ee cosgaHne npeacrtaBnsno cooou
NONbITKY pewaTtb TPaguUUOHHbIE
nornyeckme 3agadm anrebpandeckumm
MEeTo4aMU, HE BHUKaAsA B UX coaepXaHue.

bynb xopoxk (1815-1864 rr.)




A = «[1Ba YMHOXWUTb Ha ABa PaBHO YeTbIpPeM».
B = «[lBa YMHOXWUTb Ha ABa PaBHO NATUY.

Bbicka3blBaHUA MOTYT ObITb UCMUHHLIMU UIA
JTIOXKHbBIMU
AcmuHHOMY BbICKa3blBaHNIO COOTBETCTBYET 3HA4YEHNE
norn4yeckon nepemMeHHon 1
JlokHOMYy BbICKa3blBaHMIO COOTBETCTBYET 3HA4YEHUE
nornyeckou nepemeHHoun 0O

A=
B =

1
0




[1ns1 obpasoBaHUA HOBbIX BbiCKa3blBaHMWN Hanbonee
4aCTO MCNOJSb3YTCA Da3oBLIE NOrM4YecKkme ornepauun,
BblpakaeMble C MOMOLLbIO JTOrMYECKNUX CBA3OK

«N», KU, KHE»




Jlornyeckme ymHoXxeHue (KOHBLHOHKUUA)

ObbeanHeHue OByX (MNU HECKOSbKO) BblCKa3biBaHUN B
O[HO C NOMOLLIbIO COO3a «» Ha3bIBAKOTCS oriepayuel
J102U4Y€eCKO20 YMHOXeHUS UJlU KOHBbIOHKUueU.

CocTtaBHOE BbiCKa3biBaHWe, 0bpa3oBaHHOE B pesyribrare
onepaumm NOrM4eCcKoro YMHoXeHms (KOHbHOHKLUK),
WCTUHHO TOraa v TONbKO Toraa, Koraa UCTUHHbBI BCE
BXOAALNE B HEFO NPOCTbIE BblCKa3bIBaAHUS.

«2*2=51n 3*3=10» - NOXb
«2%2=5 1 3*3=9» - NoXxb
«2*2=4 n 3*3=10» - NOXb
«2*2=4 n 3*3=9» - NCTUHa




O603HayYeHne NOrM4eCcKOro YMHOXeEHUS (KOHbHOHKLNN)
« &» nNnbo «My.
Ob6pasyem cocTtaBHOe BbiCcKa3biBaHue F, koTopoe
Nony4ynTCcs B pesyristate KOHbIOHKUMW OBYX MPOCTbIX
BblCKa3bIBaHUMN:

F=A A B

3Ha4yeHne norm4yeckoro PyHKLMM MOXHO onpeaennuTs C
NOMOLLbI0 mabsiuubl ucmuHHOCMU JaHHOW PYHKLNN,
KOTOpagd NokasblBaeT, Kakme 3Ha4YeHUsa NnpuHMMmaeT
nornyeckast yHKUMSA npu BCEX BO3MOXHbIX Habopax ee
aprymeHToB




Ta6n|/|u,a NCTUHHOCTU JTOTMYECKOI0 YMHOXEHUA




Jlornyeckue cnoxeHus (AN3BLIOHKUNSA)

ObbeanHeHne OaByX (MNU HECKOSbKUX) BbICKa3blBAHUN C
NMOMOLLIbIO COK3a «USTN» Ha3blBaeTCHA onepaLmnen
J102U4€CKO20 CJ/I0XKeHUSsI NN OUu3bIOHKYUedU.

CocTtaBHOE BbiCKa3biBaHWe, 0Opa3oBaHHOE B pesyribrarte
NTOrM4YeCcKoro crioxeHus (An3bLHOHKLNUN), NICTUHHO
Torga, Korga MCTUHHO XOTA Obl 0OAHO M3 BXOOALUUX B
HEero NPocCTbIX BblCKa3biBaHUN.

«2*2=5unn3*3 =10» - NOXb
«2*2=51nmm3* 3 =9» - uICTUHa
«2*2=4vm 3 * 3 =10» - UICTUHA
«2*2=4vnm 3 * 3 =9» - UCTUHA




O603Ha4yeHne orn4eckoro CrioXXeHuns (OU3bIOHKLUN)

«V» NTINOO «+»

Obpasyem cocTaBHOE BbiCKa3biBaHue F, KOTOpOe Nony4YnTcs B
pe3ynbraTte KOHbIOHKLNK ABYX NPOCTbIX BblICKa3blBAHUNA:

F=AvB




Tabnuua UCTUHHOCTU NOMMYECKOro CrioXKeHUs




JIlornyeckue oTtpuuaHue (MHBepcus)

[TpncoegnHeHne YacTuubl «HE» K BblCKa3blBAHUAM
Ha3bIBalOTCA orepayuel Jio2u4ecKko2o0 ompuuaHus uniu
UHeepcueu.

INNornyeckoe oTpuuaHue (MHBepcusl) enaetT UCTUHHOE
BbiCKa3blBaHMe NOXHbIM W, HA0OOPOT, NOXHOE —
NCTUHHbIM




O003Ha4YeHne NOrmM4YecKoro oTpuLlaHna (MHBepPCcUn)

A nnn A

[TycTb A — NCTUHHOE BbiCKa3biBaHWe. Torga
BbiCKa3blBaHne F, 0bpa3oBaHHOE C MOMOLLBIO
onepauum Norm4eckoro oTpuLUaHna - NIOXHO




Ta6n|/|ua NCTUHHOCTW JTIOTNYECKOIro oTpnuaHn4d




Hangute 3Ha4yeHns Norm4yecknx BblpakeHuu:

F = (0v0) v(1v1)
F = (1v1)v(lvO)
F= (0&0)&(1&1)

=11&(1 v1) v(70&1)
F=(1v1)&(1v71)&( 71v 0)




